

小记者走进“美丽乡村”刘寨研学作品选登

一场友谊赛

太康县老冢镇刘寨小学四年级
李心茹

9月22日上午，我们学校里热闹非凡，想知道发生了什么事情吗？请大家和我一起来看看吧。

上午10点多，我们学校迎来了一群小记者，他们跟着带队老师，叽叽喳喳地走进了我们的校园。我想，他们一定在讨论我们漂亮的校园和村庄。

老师让我们和小记者相互认识了一下，大家都高兴地和新朋友交谈了起来。接下来，开始比赛了。我们和小记者一共分了4个小队，每个小队都有一个响亮的名字。比赛中，最使我难忘的是“两人三足”这个游戏，这个游戏要想取胜，主要靠的是队员们的齐心协力。我和队长一组，刚开始我们俩配合得不太默契，我心想：怎么办？我们俩要给大家带好头呀。走了几步后，我们想出了一个办法：一起喊着口号走。“一二、一二……”可以了！我们顺利地走到了终点。我们队的其他成员也按照我们的方法，步伐都很一致。最后一组更厉害，他们竟然飞奔了起来，赛场里响起了阵阵欢呼声。“我们胜利了！”队员们脸上都露出了灿烂的笑容。比赛中，我明白了一个道理：办法总比困难多。

游戏结束后，我们用金灿灿的玉米棒和老师一起摆了“我爱你中国”几个大字，老师还给每个人发了一面小红旗。祖国母亲的生日快要到了，我们祝福伟大的祖国母亲生日快乐，祝福我们村里的人生活越来越好。

当小记者们要离开的时候，我们都很舍不得，小记者给我们每一个人都赠送了他们做的礼物。真的好期待和他们的下一次相见！
(辅导老师：张玉峰)

快乐的星期天

太康县老冢镇刘寨小学四年级
李雨馨

星期五快要放学时，老师告诉我们一个好消息：“本周六，周口报业小记者要到我们学校来，和我们举行联谊赛。”听到这个好消息，我立刻就报了名。

第二天，我满怀期待地来到了学校。不一会儿，大门口传来了阵阵笑声，随后看到一个个穿着马甲的小记者笑盈盈地向我们走来。老师带领我们和小记者相互认识了一下，不一会儿我们就熟悉了。

接下来是游戏环节，老师把我们分成了4个组，每组12个人。游戏开始了，第一个项目是“两人三足”，两人一组，最先到达终点的获胜。随着老师的一声“开始”，校园里顿时响起了此起彼伏的呐喊助威声。由于配合默契，我们队在第一轮中获胜了。

第二个项目是“挑战趾压板”，就是用双腿夹着气球，光脚走趾压板。刚开始，同学们都是慢慢走过去的，到后来，有一组队员夹着气球在趾压板上跳着走，三五下就过去了，大大节省了时间，同学们都为他们的聪明才智喝彩。

第三个挑战项目是“珠行万里”。经过前两轮的比赛，队员之间的配合都默契了很多。

比赛结束后，我们和小记者一起用玉米棒摆出了“我爱你中国”几个字。老师给我们每人发了一面小红旗，同学们挥舞着小红旗，一个个脸上都乐开了花！

(辅导老师：张玉峰)

刘寨一日游

小记者：雷豫宁 编号：190218
周口莲花路小学四(4)班

刘寨村是太康县的一个村庄，而今天，我们小记者就要去那里开

展研学活动。

到了刘寨村，我们首先看到一望无际的玉米田，老师带我们去了这里的刘寨小学，和这个学校的小朋友们一起做游戏。最有趣的游戏是“挑战趾压板”，这个游戏不仅好玩，对身体还有好处。还有“两人三足”“珠行万里”等游戏环节，可是我们都没有赢，只有“玉米大作战”游戏环节我们取得了胜利。

终于等到了最有趣的活动——挖红薯，我们带上铲子，向红薯田出发了。我和几个小伙伴挖红薯的时候，发现有一个地方的红薯又大又多，我们几个人的袋子都装得满满的。

太阳快下山了，我们带着满满的收获返程了。

刘寨研学之旅

小记者：李树瑜 编号：192613
周口闫庄小学三(5)班

周日早晨，我和小记者坐上大巴车，去太康县老冢镇刘寨村研学。路上，我们有说有笑的，很快，司机叔叔就把我们带到了刘寨村。

老师和导游带着我们参观了这里的景点，导游给我们讲了“草原英雄小姐妹”的故事，我很受感动。村里的广场上，有很多玉米、南瓜、土豆、辣椒，老师让我们用玉米拼出了“中国”两个字。

下午，老师带我们去农民伯伯的田里挖红薯。田野里真开阔，绿油油的全是红薯叶子。同学们争先恐后地跑进田里，用自己带的小铲子挖起了红薯。红薯长得很大，我用了很大的力气，挖了好长时间，累得满头大汗的，终于挖出了一个大红薯。我想，农民伯伯种田真的很辛苦，我们一定要珍惜粮食，不能浪费。

回家的时间到了，我们怀着依依不舍的心情上了车。

这真是一次有意义的研学之旅。



小记者和刘寨小学的学生一起做游戏。 记者 常晶晶 摄

小记者对话

刘寨行政村党支部书记

小记者集体采访刘寨行政村党支部书记闫继昌。
记者 王俊祥 摄

9月22日，周口报业小记者走进太康县老冢镇刘寨行政村开展研学旅行活动，认识粮食、知晓农事、体验农耕，感受美丽乡村的金色秋收。研学间隙，刘寨行政村党支部书记闫继昌接受了小记者的集体采访。

小记者朱彦雯：闫书记，你好！请你介绍一下刘寨行政村的基本情况吧。

闫继昌：我们刘寨行政村有6个自然村，有陈寨村、刘寨村、闫寨村、张李寨村、后湾村、前湾村，总占地面积3平方公里，总耕地面积2900多亩，总人口大概2800多人。去年以来，我村以“六村共建”为抓手，全方位、立体化、多层次地推进“宜居、宜业、宜游”的美丽乡村建设，取得了“产业实、环境美、群众富、民风优”的明显成效。全村人均收入逐年提升，为我县各项工作树立了标杆，创造了可以借鉴的“刘寨模式”。

小记者于知非：闫书记，刘寨自然村是全市闻名的“美丽乡村”，请问，刘寨自然村的“美丽”主要表现在哪些方面？

闫继昌：现在你们看到的刘寨自然村，两年前没有这么美，包括村庄的绿化，还有南湖“渔光互补”新能源项目，都是最近几年在党和政府的大力支持下，刘寨村人共同努力的结果。

小记者高梓轩：闫书记你好，太康县今年的“中国农民丰收节”在刘寨村举办，请你介绍一下最近村里都举办了哪些庆祝活动？

闫继昌：刘寨村第一次举办“中国农民丰收节”。最近我们村开展了很多活动，包括开展“家风家训”活动，镇上还有文艺会演，都在我们刘寨村举办，还有“防火动员大会”“十类最美人物评选”等活动，也是在我们村文化广场举办的。

小记者曹琪冉：明天就是“中国农民丰收节”，请问闫书记，明天村里安排了什么活动？

闫继昌：明天的“中国农民丰收节”活动内容非常丰富，有农作物展示、自行车大赛等，非常热闹。

小记者王奕斐：闫书记，你好，刘寨村的留守儿童有多少名？他们的学习和生活情况怎么样？

闫继昌：我们村的留守儿童有160多名，我们专门建有留守儿童学校。留守儿童的父母都外出打工了，大部分孩子跟着爷爷奶奶生活。爷爷奶奶把他们送到留守儿童学校的“儿童之家”，孩子们在那里生活学习得很好。记者 王俊祥 常晶晶 整理